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                                     SDRUŽENÍ OBCÍ LIBERECKÉHO KRAJE


                                              Tř. 1. máje 858/26, 460 01 Liberec III


                                          IČO 64669246, DIČ CZ64669246



Představení SOLK


Sdružení obcí Libereckého kraje bylo založeno počátkem roku 1996 pod názvem „Severovýchodní regionální sdružení měst a obcí“se sídlem ve Smržovce. Postupně se členy sdružení stalo na 40 obcí a měst z okresů Česká Lípa, Jablonec nad Nisou, Liberec, Semily a Děčín. Prvotními cíly sdružení byly zejména koordinace postupů a prosazování zájmů zakladatelů při privatizačních procesech, zastupování zájmů zakladatelů vůči různým institucím, výměna názorů a zkušeností mezi představiteli obcí, různé jednorázové projekty zaměřené na prezentaci obcí a regionu, pořádání konferencí a panelových diskusí na aktuální témata z činností měst a obcí. 


V letech 2000 - 2001 procházelo sdružení obdobím hledání řešení přeměny. Přeměna byla zahájena na podzim roku 2001 a dokončena na Sněmu sdružení v červnu 2002. Došlo k přejmenování sdružení na Sdružení obcí Libereckého kraje - SOLK, byly upraveny stanovy sdružení a nastaveny směry konkrétní přeměny s vytýčením nových cílů sdružení. 


V prosinci 2002 byla uzavřena Dohoda o spolupráci mezi sdružením a Libereckým krajem. V dubnu roku 2003 bylo přemístěno sídlo sdružení do Liberce a vytvořena Kancelář sdružení. V současné době je členem sdružení 85 obcí a měst Libereckého kraje, ve kterých žije cca 340 000 obyvatel, což je téměř 80 % obyvatel Libereckého kraje. 


Sdružení obcí Libereckého kraje je otevřenou, zájmovou, nestranickou a nevládní organizací. Jejími řádnými členy mohou být všechny obce a města Libereckého kraje. 

Cíle sdružení:
· napomáhání vzájemné informovanosti mezi obcemi, 

· hájení společných zájmů a práv obcí a jejich zastupování v regionálních orgánech, 

· koordinace činností přesahujících rámec územního obvodu jedné obce, vytváření podmínek pro součinnost ve všech oblastech, v nichž obce vyvíjejí svou činnost se zvláštním zřetelem na rozvíjení samosprávy, 

· zaujímání stanovisek k legislativním návrhům a dalším aktivitám týkajících se obcí, 

· předkládání iniciativních návrhů orgánům státní správy, krajské samosprávy, poslancům a senátorům Parlamentu ČR, 

· podpora informačnímu zázemí obcí v oblastech jejich činností, 

· shromažďování a rozšiřování zkušeností z řešení problémů obcí, 

· získávání finančních prostředků pro financování regionálních i obecních projektů, 

· podpora zahraniční spolupráce regionu, 

· podpora vzdělávání představitelů samosprávy, 

· spolupráce s ostatními regionálními organizacemi, svazky obcí, krajskými sdruženími obcí a Svazem měst a obcí ČR.

Aktuální činnost a činnost SOLK v loňském roce

Na prvním zasedání v lednu zvolila Rada SOLK na následující volební období předsedkyní Rady SOLK Mgr. Hanu Moudrou, starostku města Česká Lípa a místopředsedou Rady SOLK pana Martina Půtu, starostu města Hrádek nad Nisou. 

Rada SOLK na základě podaných žádostí rozhodla o rozdělení částky 435.337,85 Kč - výtěžku                z veřejné sbírky na pomoc obcím postižených povodní v srpnu 2010 následovně:

Obec Višňová – 82.000,- Kč na obnovu prostor v KD Víska, 

Obec Provodín – 4.800,- Kč na vyčištění vodního toku a odvoz vytěženého materiálu,

Obec Dětřichov – 50.000,- Kč na obnovu místní lidové knihovny – pořízení regálů,

Obec Habartice – 100.000,- Kč na obnovu vymletých místních komunikací,

Město Nový Bor – 48.000,- Kč na obnovu lávky pro pěší v městském parku,

Město Chrastava – 50.000,- Kč na obnovu multifunkčního hřiště,

Město Zákupy – 50.000,- Kč na obnovu objektu veřejných WC,

Město Jablonné v Podještědí – 50.000,- Kč na opravu a zpevnění břehů Panenského potoka v místě pramene Zdislaviny studánky a vyčištění přepadové kanalizace Na Nivách

Na Sněmu SOLK 27. ledna se delegáti zabývali záměrem Ministerstva pro místní rozvoj ČR    na plošné rušení stavebních úřadů na obcích I. typu, který odmítli a požadovali zachování současného stavu rozhodování v oblasti stavebního práva, který starostové považují za dlouhodobě vyhovující.

Na březnovém zasedání Rada SOLK zásadně nesouhlasila se záměrem Ministerstva průmyslu a obchodu ČR na úpravu živnostenského zákona a s tím připravovanou optimalizaci výkonu státní správy v oblasti živnostenského podnikání. Připravované úpravy by přinesly zhoršení dostupnosti živnostenských úřadů a také zhoršení kontrolní činnosti v oblasti živnostenského podnikání. Rada SOLK se dále zabývala situací v nemocničních zařízeních na území LK. Rada SOLK požádala Liberecký kraj o vydání stanoviska k zajištění chodu městských a soukromých nemocnic na území Libereckého kraje v souvislosti s avízovaným snížením počtu akutních lůžek. Členové Rady SOLK se rozhodli pozvat na zasedání Rady SOLK vedoucí odboru školství, mládeže, tělovýchovy a sportu LK k diskuzi o projednání koncepce a reformy středního školství v Libereckém kraji.
Rada SOLK vyslovila znepokojení nad připravovanými legislativními kroky jednotlivých resortů státní správy, které rušením jednotlivých státních úřadů na obcích povedou k oddělování státní správy              od samosprávy a tím ke zhoršování dostupnosti veřejné správy pro občany. Předseda Vlády ČR RNDr. Petr Nečas bude dotázán, zda se jedná o záměrné a koncepční kroky současné vlády. Rada SOLK se také zabývala dotačním programem Zelená úsporám a projektem Odpadové hospodářství - spolupráce v Libereckém kraji a okrese Görlitz.

Dále se Rada SOLK zabývala rušením poboček České pošty, s.p., v obcích Libereckého kraje, záměrem MPSV ČR na převedení Veřejně prospěšných prací z úřadů práce na pracovní agentury, sjednocením zřizovatelských funkcí u speciálních a praktických škol v Libereckém kraji, uvolněním finančních prostředků ze státního rozpočtu ČR ve prospěch obcí postižených povodní v srpnu 2010 v Libereckém kraji, problematikou zavedení mýtného na silnicích nižších tříd v Libereckém kraji, problematikou stavu a financování provozu a údržby dětských dopravních hřišť v LK a SOLK připravilo ve spolupráci s městem Česká Lípa setkání provozovatelů dětských dopravních hřišť v Libereckém kraji za účasti pana Martina Seppa, náměstka hejtmana pro resort dopravy.  

Rada SOLK se také zabývala avízovaným snížením počtu matriční úřadů a zásadně nesouhlasila se zrušením matričních úřadů na obcích I. stupně, zajištěním chodu městských a soukromých nemocnic na území Libereckého kraje v souvislosti s avízovaným snížením počtu akutních lůžek.

SOLK v letošním roce ve spolupráci s Českou společností pro osvětlování uspořádalo odborně technický seminář o veřejném osvětlení, který proběhnul v únoru a březnu v jednotlivých okresech Libereckého kraje, a v říjnu seminář pro kronikáře a heraldiky obcí a měst Libereckého kraje.
V loňském roce SOLK v oblasti legislativní činnosti
· zásadně nesouhlasilo se zrušením konzultačních a administrativních činností strukturálních fondů na regionální kanceláři Agentury CzechInvest v Libereckém kraji. 

· vydalo stanovisko k návrhu novely zákona o loterích.

· vydalo stanovisko k návrhu „Pravidel pro zajištění spolufinancování prostředků EU z národních veřejných zdrojů“.

· Opakovaně se zabývalo otázkou nového účetnictví obcí účinného od 1. 1. 2010.
V oblasti financování financování se SOLK snaží získávat finanční dotace a granty: 
· získány finanční prostředky od SVS a.s. za vypracování Soupisu stavebních objektů, které se nacházejí v přilehlém okolí stok napojených na výústní objekty do recipientů v okresech Jablonec nad Nisou a Liberec, porovnání auditu a ZIS volných výústí a evidence trvale hlášených obyvatel v přilehlých nemovitostech v okresech Jablonec nad Nisou a Liberec, dále za spoluúčast                 na propagaci aktivit SVS a.s. formou rozesílání propagačních materiálů SVS a.s. členským obcím SOLK, působení kanceláře SOLK jako kontaktní místo SVS a.s., popř. spolupráce na dalších úkolech. SOLK také zahájilo spolupráci s Vodohospodářským sdružením Turnov, pro které byl vypracován Návrh propagace činnosti VHS. 

· získán příspěvek Libereckého kraje na činnost SOLK. 
· SOLK připravilo několik projektů, které měly být podány v jednotlivých dotačních programech SF EU (např. Vzdělávání samosprávy). 
· SOLK připravilo ve spolupráci s odbornou firmou Aquatest a.s. záměr projektu „Monitoring pohybu hladin a přenos dat a informací na drobných vodních tocích v Libereckém kraji“ připravit zadání projektu, oslovilo obce a města LK a odpovědné pracovníky obcí s rozšířenou působností, příslušná povodí vodních toků, Státní meliorační správu, Zemědělskou vodohospodářskou správu a Český hydrometeorologický ústav.
· SOLK připravilo žádost o dotaci z ROP pro město Cvikov na Cyklostezku - Stezku zdraví.
· SOLK podalo žádost o dotaci na realizaci projektu SOLK „Odpadové hospodářství - spolupráce              v Libereckém kraji a okrese Görlitz“ z programu Cíl3-Ziel3 Česká republika – Sasko.
· SOLK projevilo aktivní zájem účastnit se na projektech „Spolupráce islandských a českých municipalit v oblasti péče o životní prostředí – Island: inspirace pro zlepšení životního prostředí            v České republice.“ a „Spolupráce švýcarských a českých municipalit v oblasti péče o životní prostředí – Energetický a odpadový management“.

· SOLK se připojilo jako partner k projektu „Ověření vzdělávacího programu v oblasti projektového řízení pro pracovníky veřejné správy Libereckého kraje“.

· SOLK vyhlásilo ve spolupráci se SMO ČR a SESO veřejnou sbírku na pomoc obcím postižených povodní v srpnu 2010.

SOLK připomínkovalo rozpočet Libereckého kraje
· žádalo Radu Libereckého kraje o navýšení Programu obnovy venkova v roce 2010 na úroveň původně stanovených částek Ministerstvem financí ČR v rámci převodu RUD, tj. 16,7 mil. Kč.
SOLK připomínkovalo v rámci dotačních programů kraje z pohledu jejich dopadu na obce 

· SOLK požaduje, aby u projektů, které bude Liberecký kraj podávat v rámci výzvy ROP NUTS II Severovýchod v oblasti podpory 1.1, byly náklady na chodníky, veřejné osvětlení a doprovodnou zeleň zahrnuty jako uznatelné při částečném zapojení rozpočtů obcí a bylo tak umožněno naplnění operačního cíle oblasti podpory Rozvoj regionální silniční dopravní infrastruktury zvýšit bezpečnost provozu a tím snížit nehodovost. 
· SOLK opětovně projednávalo změnu alokací v Regionálním operačním programu NUTS II Severovýchod, Prioritní osa 2: Rozvoj městských a venkovských oblastí a po předchozím příslibu žádalo změnit alokované finanční prostředky na původně deklarovanou úroveň. Jelikož se tak dosud nestalo, SOLK požádalo hejtmana Libereckého kraje o podání informace k neprovedení dříve přislíbeného přesunu alokovaných finančních prostředků z oblasti podpory 2.1 Rozvoj regionálních center do oblastí podpory 2.2 Rozvoj měst a 2.3 Rozvoj venkova. 

· SOLK vydalo stanovisko k návrhu „Globálních grantů Libereckého kraje v rámci Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, prioritní osa 1 Počáteční vzdělávání, oblast podpory 1.1 „Zvyšování kvality ve vzdělávání“, oblast podpory 1.2 „Rovné příležitosti dětí a žáků, včetně dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami“a oblast podpory 1.3 „Další vzdělávání pracovníků škol a školských zařízení“.
SOLK spolupracuje s krajem na prosazení systémových změn vedoucích k posílení finančních prostředků pro Liberecký kraj ze státního rozpočtu
· SOLK podporovalo aktivity vedení LK, projednávalo návrh reformy veřejných financí a její dopad na města a obce, projednávalo návrhy na změnu zákona o rozpočtovém určení daní.
SOLK spolupracuje s krajem na přípravě projektů využívajících dostupné vnější finanční zdroje (ČR i EU) 

· SOLK se aktivně podílelo na spolupráci s LK na přípravě a realizaci projektu „Spolupráce mezi obcemi LK a kantonu St. Gallen

SOLK spolupracuje s Libereckým krajem na základě uzavřené dohody 
- SOLK projevilo zájem spolupracovat s LK na záměru optimalizace sítě středních škol v Libereckém kraji
SOLK spolupracuje se subjekty zpracovávajícími rozvojové dokumenty na regionální úrovni a s regionálními subjekty v hospodářské sféře  

· SOLK spolupracovalo se Společností pro rozvoj veřejného osvětlení.

· SOLK se aktivně podílelo na Kulatém stolu cyklistů pro Liberecký kraj za rozvoj cykloturistiky v LK.

SOLK spolupracuje s poslanci a senátory Parlamentu ČR
· poslanci a senátoři zvolení za územní obvody v Libereckém kraji byli zváni na Sněm SOLK, byli osloveni v případě podávání legislativních návrhů a stanovisek.

V oblasti životního prostředí SOLK spolupracuje na případné koncepci strategie ochrany přírody v kraji

· spolupracovalo s městy Hrádek nad Nisou a Frýdlant na organizaci exkurze a prezentace efektů provedené ekologické modernizace v PGE Elektrárna Turka v Turówě, při které proběhlo seznámení zástupců sousedních českých obcí s plány a záměry elektrárny a také navázání pracovních kontaktů mezi obcemi a zástupci elektrárny. Hlavním cílem setkání bylo získání podrobných informací o záměru výstavby nového energetického bloku v Elektrárně Turka.

· SOLK získalo dotaci na projekt SOLK „Odpadové hospodářství - spolupráce v Libereckém kraji              a okrese Görlitz“ z programu Cíl3-Ziel3 Česká republika – Sasko a zahájilo jeho realizaci.

V oblasti potřeb občanů LK SOLK řešilo otázky s celokrajským dopadem nebo působností
· zabývalo se návrhem úsporných opatřeních u Policie ČR v Libereckém kraji.
SOLK spolupracuje s dalšími regionálními sdruženími obcí v oblastech společného zájmu 

· zejména SESO, SMOPK, SMOJK

a spolupracuje se SMO ČR na připomínkování legislativy dotýkající se života obcí
· zástupce SOLK se pravidelně účastní zasedání Regionální komise Předsednictva SMO ČR                     a předkládá návrhy na úpravu legislativy, popř. předkládá k návrhům stanoviska SOLK.

V oblasti informačního systému pro veřejnou správu se SOLK podílí na zkvalitnění informovanosti a na odborné přípravě zaměstnanců obecních úřadů
· SOLK projednalo nabídku firmy PEGAS CONTAINER s.r.o., o praktickém využitím modulárních staveb v komunální sféře
· SOLK se zabývalo nabídkami na spolupráci s firmami Finanční poradenství s.r.o., Aquatest a.s., Astorie a.s., předalo členským obcím nabídky firem V Mobil s.r.o., ČSOB a.s.
SOLK pořádalo semináře pro představitele obcí LK  
· ve spolupráci s Libereckým krajem uspořádalo 13. 12. 2010 seminář pro nově zvolené představitele obcí a měst Libereckého kraje,  pro nové zastupitele obcí a měst, na kterém byli seznámeni se zákonem o obcích, veřejnou správou a její reformou, dále byli informováni                 o důležitých ustanoveních zákona o krajích, se zákonem o střetu zájmů, o Správním řádu, se zákonem o svobodném přístupu k informacím, zákonem o úřednících samosprávy,  atd. 
SOLK zajišťuje pro obce různé služby

· veřejnosprávní kontroly příspěvkových organizací obcí a měst dle zákona 320/2001 Sb.,
· poradenství při tvorbě vyhlášek a nařízení, apod.








Jaroslav Hanzlíček
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